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YUKSEK GERILIiM TEKNIiGi
Odev 1

1. Sekil 1'de gosterilen {i¢ tabakali es merkezli kiiresel elektrot sisteminde, U= 100 kV, r; =2cm, r, =
24cm, r3=2,6cm, R=32 cm, g1 = 2,2 (yag), &2 = 4 (sert kagit) ve g3 = 2,2 (yag) olmak iizere
a) Tabakalardaki maksimum alan siddetlerini ve tabakalara diisen gerilimleri hesaplayiniz.
D) Edys = 110 kV/cm, Egeraze = 80 kV/ecm olduguna gore sistem dayanir mi? Sisteme bosalma
olmaksizin uygulanabilecek en yiiksek gerilimi hesaplayiiz.
c) Sistem alan bakimindan diizgiin zorlamyor mu? Diizgiin zorlanma kosulunu ¢ikararak
aciklaymiz.

Sekil 1. Ug tabakali es merkezli kiiresel elektrot sistemi.

2. Sekil 2’de 100 m uzunlugunda, 120 mm dis yarigapa sahip kacgik eksenli silindirsel elektrot
sisteminde (bir gaz yalitimli kabloda), kesiti 1000 mm? olan bir iletken, eksenden 40 mm kagik
olarak yer almaktadir. Kablonun elektriksel eksenlerinin yerlerini ve aralarmdaki uzakligi bulunuz.
Kabloya 90 kV uygulanmasi durumunda (dis iletken toprakli)) maksimum alan siddetini ve
kapasitesini (e,= 1, &= 8,854.10™ F/m) hesaplayiniz.
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Sekil 2. Kacik eksenli gaz yalitimli kablo.
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